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VERBALE N. 25 

SEDUTA DEL 16/12/2024 
   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 
L’anno 2024(duemilaventiquattro) il giorno 16 (sedici) del mese di dicembre, la 
Quarta Commissione Consiliare è convocata alle ore 12.00 in Palazzo Vecchio, presso la 
Sala Firenze Capitale, secondo quanto previsto dall’articolo 23 del Regolamento del 
Consiglio Comunale, in sede referente, con il seguente ordine dei lavori: 
 

-    Comunicazioni del Presidente. 
- Approfondimento sulla realtà carceraria di Sollicciano. Interverranno 
Rappresentanti della Comunità Valdese, della Diaconia Valdese e di Casa Caciolle 
Opera Madonnina del Grappa. 
-   Approvazione verbali precedenti sedute. 
-   Varie ed eventuali. 

 
Per la segreteria della Commissioni Consiliare Quattro è presente Monica Caiazzo. 
Per lo streaming è presente Mario Rizzuti. 
 
Alle ore 12,00 sono presenti, per la Commissione Quattro: Amato, Locchi, Arciprete, 
Collesei, Palagi, Sirello. 
 
Per la Commissione Quattro all’apertura della seduta sono presenti: 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI  
Presidente AMATO Edoardo  
Vice Presidente LOCCHI Alberto  
Sostituto ARCIPRETE Caterina  
Componente COLLESEI Stefania  
Componente PALAGI Dmitrij  
Componente SIRELLO Angela  

 
Sono presenti, inoltre: la Dott.ssa Mara Ceccatelli in rappresentanza della Diaconia 
Valdese; Don Vincenzo Russo in rappresentanza del Progetto “Casa Caciolle”-  Opera 
Madonnina del Grappa; il Dott. Paolo Martinino in rappresentanza della comunità valdese. 
 
Il Presidente Amato, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle 
ore 12:07. 
 
Prende la parola il Presidente della Commissione Quattro, Amato, che dopo avere 
introdotto l’ordine del giorno della seduta odierna, illustra brevemente agli ospiti 
l’articolato percorso fin quì seguito dalla Commissione 4 sulla tematica relativa al carcere 
di Sollicciano. 
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Il Presidente Amato lascia la parola alla Dott.ssa Mara Ceccatelli. 
 
La Dott.ssa Mara Ceccatelli illustra i diversi servizi offerti dalla Diaconia Valdese: la struttura di 

accoglienza “il Melograno”; lo sportello “Incontrarsi Dentro”; lo sportello “Incontrarsi Fuori”; gli 

sportelli locali Community centers. 

 

 

Alle ore 12:15 entra il Consigliere Valerio Fabiani. 

 

La Dott.ssa Ceccatelli illustra l’attività dello Sportello di ascolto psicopedagogico Incontrarsi 

Dentro, attivo presso il carcere di Firenze Sollicciano dal 12 aprile 2016. 

 

Alle ore 12:18 entra il Consigliere Grazzini. 

Alle ore 12:20 entra il Consigliere Conti. 

Alle ore 12:28 entra il Consigliere Bambagioni. 

Alle ore 12:30 entra la Consigliera Monaco. 

 

Prende la parola Don Vincenzo Russo, ricordando la sua esperienza trentennale come 
cappellano in carcere. 
 

Prende la parola il Dott. Paolo Martinino che illustra il progetto della comunità valdese 
sulla diffusione e promozione della scrittura in carcere. 
 
Alle ore 12:47 esce il Consigliere Bambagioni. 
 

Il Dott. Paolo Martinino pone a disposizione dei Consiglieri il libro “La 
Portavoce”.Racconti delle detenute di Solliciano”, una pubblicazione nata dall'esperienza 
di un laboratorio di scrittura di Monica Sarsini che raccoglie vari scritti di detenute. 
 

Intervengono i Consiglieri: Collesei, Arciprete, Sirello, Fabiani. 
 

Alle sollecitazioni dei Consiglieri rispondono puntualmente la Dott.ssa Mara Ceccatelli, 
Don Vincenzo Russo e il Dott. Paolo Martinino. 
 

Alle ore 13:36 esce la Consigliera Collesei. 
 
Il Presidente Amato chiude la seduta alle ore 13:37. 
 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri della Commissione Quattro: 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI  
Presidente AMATO Edoardo  

Vice Presidente LOCCHI Alberto  

Supplente ARCIPRETE Caterina  

Componente BAMBAGIONI Paolo   

Componente CIULLI Andrea - assente-  

Componente COLLESEI Stefania   



 
 
 

 
 
 

Componente CONTI Enrico   

Componente FABIANI Valerio   

Componente GRAZZINI Francesco  

Componente MONACO Michela   

Componente PALAGI Dmitrij   

Componente SIRELLO Angela   

 

La Segretaria        Il Presidente 
Monica Caiazzo*       Edoardo Amato* 
 
 
*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici  
della Struttura Autonoma del Consiglio comunale   
 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto in data 15.01.2025. 
 
 
 


